



Patria

Huesca, Sábado 4 de Septiembre 1937 : II Año Triunfal

EXTRAORDINARIO
AGOSTO

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 135

El nuevo Estado, regido por el Caudillo Franco, salvador del pueblo, reprueba e impedirá a toda costa los abusos de un interés parcial sobre otro y la anarquía en el régimen de trabajo.

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 3 DE SEPTIEMBRE DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Tiroteos y cañoneos.

Frente de León: Nuestras fuerzas del sector de Riaño han avanzado en el día de hoy, apoderándose del Puerto de San Glorio y de la carretera a Portilla de la Reina y dedicándose después a la reparación de los cortes hechos por el enemigo en las carreteras.

Frente de Santander: A las 16 horas de ayer se ocupó Potes, cogiéndose un gran depósito de municiones y armamento. En esta población, los rojos, antes de huir, asesinaron a los presos de derechas, cometiendo toda clase de salvajadas.

Nuestras tropas fueron acogidas con inmenso júbilo. Hoy ha proseguido el avance hasta el último pueblo del Valle de Liébana, habiéndose ocupado Tendén. Otras columnas han llegado hasta las alturas de Santa Eulalia y a la de los Candelos, habiendo cogido numeroso material y armamento al enemigo, entre el que se cuentan ocho piezas del 10'5.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el sector del Norte del Ebro hemos ocupado importantes posiciones, que han mejorado notablemente nuestra situación.

Al Sur del Ebro nuestras columnas han seguido progresando y venciendo la resistencia opuesta por el enemigo. Este ha continuado en sus ataques en el sector de Belchite, siendo rechazado.

Las bajas hechas a las fuerzas rojas en todos los sectores son numerosísimas.

En los demás frentes sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Después de intensa preparación, el enemigo atacó y logró poner pie en una de nuestras avanzadillas del sector de Peñarroya, pero fué definitivamente rechazado y perseguido, sufriendo numerosas bajas.

En la noche de ayer también fué atacada por fuerzas rojas una posición del sector de Lanjarón, siendo aquéllas rechazadas con elevadas pérdidas.

Actividad de la aviación. — Además de los dos aviones enemigos derribados ayer en combate aéreo y que ya se hizo constar en el parte, fué también derribado otro caza «Boix» por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca, 3 Septiembre 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



DOCTRINA SOCIAL DE LA IGLESIA

Suprema realidad: ¡Dios!

POR ENCIMA DE TODA OTRA REALIDAD ESTÁ EL SUMO, ÚNICO SUPREMO SER, DIOS, CREADOR OMNIPOTENTE DE TODAS LAS COSAS, JUEZ SAPIENTÍSIMO Y JUSTÍSIMO DE TODOS LOS HOMBRES. Esta suprema realidad, Dios, es la condenación más absoluta de las desvergonzadas mentiras del comunismo. Y A LA VERDAD, DIOS EXISTE, NO PORQUE LOS HOMBRES ASÍ LO CREEN, SINO PORQUE EXISTE, CREEN EN ÉL Y ELEVAN A ÉL SUS SÚPLICAS CUANTOS NO CIERRAN VOLUNTARIAMENTE LOS OJOS A LA VERDAD.

Pío XI, Encíclica: «Divini Redemptoris».

A propósito de una campaña

No puede pasar inadvertido en el campo católico la extensa propaganda llevada a cabo por la genial organización de la Iglesia la Acción Católica, en pro de la modestia de la mujer.

La joven española que tan eficazmente labora por el triunfo de la España auténticamente católica y en la que le cabe una importante prestación personal, ha entendido que serían baldíos tantos generosos esfuerzos, tantas vidas segadas en la plétora de su risueña juventud, si al triunfo militar no se adjunta la reforma a fondo, en sentido netamente católico, de las costumbres individuales y sociales.

Las pasiones humanas, volubles por su misma naturaleza, no pueden construir una firme y cohesiva cimentación de vida moral; sólo la virtud, sólo la moralidad y el espíritu de sacrificio, pueden traernos la reforma social que florezca en paz y orden estables.

La pasión, además, es desorden, desequilibrio individual y cuanto trasciende a la vida pública, no puede por menos de provocar, antes o después, la anarquía disolvente y ruinosa.

España no florecerá si la vida ciudadana en todos sus sectores no se encuadra plenamente en los moldes ecuménicos del cristianismo.

A esta nueva empresa se ha prestado con generoso entusiasmo la Juventud Femenina de Acción Católica Española con una intensa y bien estudiada organización, fomentando la campaña pro Modestia y Austeridad.

No podía comenzarse por otro punto, toda vez que la mujer es el exponente decisivo en la moralidad social y serían inútiles todos los esfuerzos de reforma, si la inmodestia femenina perseveraba en su terca desfachatez corrosiva.

Todos los que amamos y ansiamos para la Patria un porvenir glorioso, no podemos por menos de secundar esta campaña con todo entusiasmo aplaudiendo las nobles iniciativas y abnegada labor de esta simpática organización católica la Acción Católica.

FLORINDA.

VISADO POR LA CENSURA

EL JOVEN



José Luis Allué Esteve

MURIO EL DIA 30 DE AGOSTO DE 1937, EN SABIÑAN (ZARAGOZA)

A LOS 15 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO TODOS LOS SANTOS SACRAMENTOS

— R. I. P. —

Sus padres, Julián y María; hermanos, Jesús, María Cruz, María del Carmen, Angeles, Julián (ausente) y Antonio; hermano político, Carlos Gasca; tío, Victorán Allué; tíos, sobrina, primos y demás familia.

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, encarecen a sus amigos y relacionados una oración y la asistencia a los sufragios que por su alma se celebrarán en la forma siguiente:

En el Oratorio de San Lorenzo, misa el día 10, viernes, y hora de las ocho; en la iglesia de San Pedro, y en el altar de Nuestra Señora del Carmen, misa el día 11, sábado, a las ocho y media; en la misma iglesia de San Pedro, el día 13, lunes, empezarán las misas Gregorianas en el altar de Nuestra Señora del Carmen, a las ocho y media; por todo lo cual los suyos guardarán eterno agradecimiento.

HUESCA, SEPTIEMBRE DE 1937.

GLOSAS ACTUALES

“Servicio, hermandad y jerarquía”

La hermandad

En esta incesante resonancia histórica, que es la acción y el verbo del nuevo Estado, todo trasciende al glorioso pasado español. a España tradicional, a España de Reyes y pueblo fundidos. Así acontece con este segundo brazo de la arca que asigna a la grey hispánica su Caudillo: la

hermandad. «Hermandad»; es decir, espíritu cristiano trasfundido en el alma española, religiosos lazos de unión apretando el haz — el

Por Luis de IDIAGUEZ

haz, ya está aquí otra vez el símbolo — de la comunidad, no del comunismo, entre los españoles; yugo suave — también por aquí aparece el sentido de los emblemas — sujetando para la eficacia de una acción conjunta las propensiones raciales a la dispersión centrífuga, a los individualismos inconexos y estériles...

«Hermandad». Nótese bien; no «compañerismo» ni otros conceptos expresivos de un vago paganismo; no. Sino «hermandad». Hermanos, y no compañeros, ni amigos, ni consocios, ni colegas. Sencilla y sublimemente, «hermanos». No ha habido más que irse a beber antecedentes del espíritu corporativo y sindical en las puras fuentes de nuestra tradición augusta. Y allí se ha encontrado el término genuino: «hermandad». Término que no está encerrado en un área puramente sentimental, que para estos duros tiempos materialistas sería precaria, sino que trasciende en alcance a las zonas en donde el nuevo Estado tendrá tarea más compleja, más áspera y más delicada: al ámbito de una política social entroncada con las adustas cuestiones de la economía. «Hermandad». ¿No estáis al tanto de la consanguinidad del concepto cristiano con la función social asignada a los españoles de la España tradicional que vamos a restaurar? Hermandad la formaban en esa España los artesanos manuales e intelectuales; hermandades que en la Iglesia tenían sus ritos y en los talleres y academias sus tareas; hermandades que poseían, como un precioso don del Poder delegado por Dios, su facultad de participar en el gobierno municipal o de enviar sus Procuradores a las Cortes del Rey; hermandades que eran, en definitiva, los Gremios en actitud de oración y de concilio. ¡Los Gremios! Ya está aquí el entronque con la función social y económica que nos incumbe a todos los españoles. Quien no busque en los Gremios de la España tradicional la solera insoslayable del nuevo Estado corporativo y sindical — como ahora decimos — errará en el camino de una recta y eficaz política de sentido social y de base económica. Y los Gremios no los constituía la autonomía y, en el fondo, anárquica y rebelde división de oficios, y dentro de los oficios la anulación de la personalidad humana — con la libertad que el Cristianismo le otorga — ¡los Gremios estaban unidos por el sentido de la hermandad y concertados todos en provecho de la comunidad para el bien del Estado en donde se movían...

Hermandad ha habido en los nexos que nos unen a todos los españoles, hasta ahora relajados, desde el 17 de Julio. Hermandad en los parapetos, para morir; hermandad en los hospitales, para sanar; hermandad en la retaguardia, para nutrir al frente y ser su aliento material y moral. Toda esta Cruzada — o no ser Cruzada, que fué siempre obra de hermandad en movilizadas — es una pura vibración de la hermandad cristiana. De la hermandad; no de la fraternidad, que sería poco. El Decreto del Generalísimo, con ese tino preciso que acusa la visión genial, lo dice así: hermandad, y no dice fraternidad — aparte de las prostituciones y sacrilegios que han envilecido el vocablo — no llega a la porosidad absoluta que necesita entre todas las clases y todos los individuos para esta hora de supremas incumbencias personales y colectivas; la fraternidad «se queda corta»; es algo así como un lazo precario que une durante las horas de la convivencia en el taller, en la oficina o en la Academia, y que luego se suelta hasta el día siguiente. Y no estamos en trance de esos lazos tan flojos. Necesitamos el yugo permanente apretando el haz de la hermandad...

PREMIO “VICTOR PRADERA,”

La Junta Directiva de «ACCIÓN ESPAÑOLA» en su última reunión ha acordado conmemorar el aniversario de la muerte del que fué su vicepresidente don VICTOR PRADERA, creando un premio denominado «VICTOR PRADERA» y cuyo importe de cinco mil pesetas, se destina a premiar el mejor trabajo periodístico en que se expone la doctrina tradi-

cionalista demostrando su eficacia actual y su compenetración con las modernas teorías del estado totalitario europeo. La reglamentación de este premio y de los otros dos de «CALVO SOTELLO» y «RAMIRO DE MAEZTU» creados por la misma entidad, será anunciada oportunamente. — El Secretario, Eugenio Vegas Latapie.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.



Ingerencia rusa en los asuntos chinos

BERLIN.—La noticia de haberse suscrito un pacto de no agresión chino-soviético ha producido extraordinaria impresión en Berlín, donde se conceptúa que este nuevo convenio ayudará a completar la situación del extremo Oriente.

El contenido del pacto ha sido examinado con la objetividad más estrecha, y así en tanto se reconocen justos los orígenes del convenio para garantizar las espaldas a la

China, se pregunta en Berlín si esta recibirá efectivamente un verdadero beneficio o bien si acabará por caer dentro de la trampa soviética.

Un diario de Berlín afirma que se halla frente a una verdadera ingerencia de Rusia, y que el pacto de la no agresión sirve tan sólo para disfrazar los verdaderos objetivos que persigue el Kremlin. En Nankín se hallan convencidos de poder contar con el apoyo moral de Moscú, pero dice el diario, nosotros estamos convencidos que por el contrario China ha llamado a la puerta de la casa de su peor enemigo.

Otros diarios alemanes afirman que una sencilla mirada sobre el mapa, hace comprender que el Japón no puede esperar que la unión soviética se vaya tragando poco a poco la totalidad de China.

El Volkischer Beobachter, hace constar su esperanza de que el pacto de no agresión chino-soviético, tenga únicamente un carácter de medida precautoria y temporal, pero prevé que los soviets lo utilizarán en todo caso para intentar la pesca en río revuelto.

El pacto chino-soviético

TOKIO.—La representación del Ministerio de Negocios Extranjeros japonés, ha declarado que el pacto chino-soviético, confirma que Nankín se ha convertido en un instrumento servil en manos de Moscú con finalidad a la bolchevización del país.

La misma voz autorizada, expresa que el referido pacto dará motivo a nuevas ocasiones de disputa según el estilo y los deseos de Moscú, y termina diciendo que el Japón confía todavía que China pueda reflexionar posteriormente y pueda llegar a un acuerdo con el Japón para restablecer en el Extremo Oriente una paz ventajosa tanto para la China como para el Japón.

El periódico «Asahi», de Tokio, publica la noticia de que durante un viaje del Japón a Corea ha sido rodeado repentinamente por tres cazas y un submarino soviético, el buque mercante japonés de 1,379 toneladas, durando el rodeo media hora, después de la cual tanto el submarino como los aeroplanos rusos se alejaron sin molestar nuevamente al buque en su navegación.

Misterioso atentado

PARIS.—Ha tenido lugar en el aeródromo situado en las cercanías de Versailles un misterioso atentado, en donde se hallaban diversos aeroplanos de origen americano que, según se suponía, estaban destinados para la España roja.

Algunos desconocidos han conseguido regar los aparatos con líquidos inflamables, lanzando algunas bombas.

Al producirse las explosiones, acudieron los guardias, que sólo pudieron comprobar que tres de los aparatos estaban completamente dominados por las llamas.

Algunos otros aeroplanos que se hallaban guardados en otro barracón, no sufrieron ningún daño.

Se niegan a incorporarse a filas

BARCELONA.—Durante la pasada noche, la policía efectuó una ración de movilizados que no se habían presentado a sus regimientos. Fueron detenidos 500 jóvenes y trasladados al frente, donde harán, hasta que aprendan el manejo de las armas, trabajos de fortificación.

El Premio Nobel de la Paz y el gran responsable

La prensa marxista de Valencia propone que el premio Nobel de la Paz, sea otorgado al Presidente Azaña. Así, «La Correspondencia de Valencia» del día 20, dice que España se ha sacrificado por la paz de Europa. Después de la toma de Málaga y Bilbao y del bombardeo de Almería—añade—no hemos declarado la guerra. «Si el premio Nobel fuera otorgado al Presidente de la República española, sería justo».

No cabe un sintoma más preciso del ambiente de delirio en que se mueven los gobernantes y sus partidarios, en la zona atormentada de España. Proponer para el premio Nobel de la Paz a quien ha presidido la guerra civil más terrible que conoce la historia, al responsable máximo de la tragedia hispana, a quien soporta la enorme pesadumbre de los cientos de miles de ciudadanos inermes asesinados por las hordas anarco-comunistas; a quien pudo, y no quiso, impedir «la invasión vertical de los bárbaros», al adversario temperamental del diálogo y de la convivencia civil. El premio Nobel a quien contempló impasible cómo la incapacidad y la estulticia de sus gobiernos extendía el hambre por media España y hacía posible la nueva peste propagadora de odio y sufrimiento, de exterminio, y dolor.

No cabe escarnio mayor. Un viento de locura y de maldad excita a los epilépticos que acaban todavía dueños y pontífices, de la zona esclavizada. Europa sonríe ante lo ridículo de la propuesta y cierra los ojos frente a las turbias maniobras de los hombres de Valencia para provocar, sea como sea, un conflicto internacional.

Han fracasado hasta ahora, pero no cejan en su intento. En realidad es lo único que pueden hacer cuando la derrota se cierne sobre ellos inminente y definitiva: provocar un conflicto mayor, que el incendio se extienda, que los ríos de sangre cubran la ropa desde el Atlántico a los Urales. Conviene tener presente que en 20 de Mayo último el Gobierno de Valencia acudió al Consejo de la Sociedad de las Naciones, lanzando insensatas acusaciones contra Italia. El 29 de dicho mes los aviones marxistas, que días an-

tes atacaron a un destroyer británico y otro italiano, lanzaron sus bombas sobre el acorazado alemán «Deutschland» matando o hirviendo a ciento veinte marinos. Recientemente disfrazan sus aviones para atacar también a buques de otras naciones y suscitar el ansiado conflicto. Acuciados por la derrota buscan los nuevos incidentes. ¿Puede sorprender a nadie que procedan así quienes permitieron el asesinato en Valencia del Cónsul honorario de Polonia, de las tres hermanas del vicecónsul del Uruguay y del agregado a la Embajada de Bélgica, Barón de Borchgrave, en Madrid? ¿No hay que creer capaces de todo a los que el 8 de Diciembre de 1936 ametrallaron al avión de la Embajada de Francia ocasionando la muerte del periodista francés Louis Delapré?

Ahora llegan más lejos. Reiteran ante la Sociedad de las Naciones, que ha de reunirse el 10 de Septiembre, su acusación contra Italia. Ante la impotencia de la escuadra roja, con sus 90.000 toneladas embotelladas en Cartagena por la escuadra nacional y la impericia y brutalidad de los marinos anarco-comunistas; ante el bloqueo del litoral Mediterráneo, cada vez más severo, como reconoce el Lloyd de Londres, los dirigentes de Valencia se revuelven contra Italia y acuden a la Sociedad de las Naciones para ver de suscitar el deseado conflicto. A los Gobiernos del Presidente Azaña, ninguna consideración detiene. Les interesa la guerra la ampliación de la catástrofe, invocan directamente a los pueblos, lanzan agresiones contra los Gobiernos de las potencias europeas, ofenden a su diplomacia. Todo les da igual. Son esclavos de una idea fija. El temor a la derrota los induce a cometer los mayores extravíos.

Y cuando Europa asiste atónita a tan insensatas maniobras, la prensa marxista de Valencia propone al presidente Azaña para el premio Nobel de la Paz. Propuesta delirante. Sarcasmo que evidencia hasta donde llega la hipocresía, el cinismo y la maldad de quienes todavía se presentan la «legalidad» española ante la mayoría de las Cancillerías europeas.

Del campo rojo

La insatisfacción de la retaguardia marxista

La marcha de las operaciones militares acentúa la insatisfacción de la retaguardia roja. «Solidaridad Obrera», del día 22 del pasado mes de Agosto, en ataque encubierto contra el Gobierno Prieto Negrín, dice:

«Creemos que esa obstrucción no puede mantenerse más, como no puede mantenerse la exclusión de las más importantes organizaciones antifascistas, de la responsabilidad dirigente en los momentos más difíciles de nuestra lucha. Conviene que lo comprendan de una vez, quienes se empeñan en considerar el usufructo del Poder, del mismo modo que lo han considerado en épocas «normales». Hoy el Poder sólo debe servir a un objetivo: aplastar al fascismo. Por tanto, han de participar en él todos aquellos que contra el fascismo luchan.

El «frente antifascista», es el vehículo más adecuado para lograrlo. El modo único de lograr esta movilización extraordinaria y entusiasta de energías que asegure de un modo indudable nuestro triunfo.

«¿Puede haber razones más poderosas que estas, capaces de justificar su aplazamiento? Creemos que no y planteamos una vez más, a todos los sectores, la necesidad de trabajar porque el «frente antifascista» sea una realidad inmediata.»

Delegación roja a Ginebra

VALENCIA.—La «Gaceta» roja publica, entre otras, una Orden nombrando a los delegados que han de asistir a la 18ª reunión de la Asamblea de la S. de N. y a la 98ª de la Liga de los Derechos Femeninos, las cuales tendrán lugar en el mes de Septiembre, en Ginebra. El Presidente del llamado Gobierno de Valencia, Dr. Negrín, presidirá la Comisión, y formarán parte de ella Alvarez del Vayo, Azcárate, Esplá, Nicolau D'Olivet, Pascua y Jiménez Asúa.

El culto apócrifo

«Euzko Deya», del 22 próximo pasado, publica una extensa información acerca de la misa solemne celebrada recientemente en Madrid por Leocadio Lobo, el corifeo del Gobierno socialo-comunista de Valencia, que se dice encargado por éste de regular la restauración del culto en la España roja y de otorgar las patentes «antifascistas» a quienes puedan ser autorizados por él a ejercerlo.

Esta declaración ha merecido una repulsa terminante en los medios pontificios.

«L'Osservatore Romano», de 25 de Agosto último, dedica su editorial a desenmascarar esta burda maniobra. En él, no sólo desautoriza las manifestaciones utópicas de Irujo sobre el pretendido restablecimiento del culto, sino que refiriéndose a Leocadio Lobo, da exactas referencias sobre su situación canónica.

El Padre Lobo, dice, se halla, desde hace un año, al servicio de la propaganda roja española.

Habiéndose trasladado a Bruselas para dar conferencias con este carácter, el Cardenal-Arzbispo de Malinas le impidió en todas partes la celebración de la misa, al propio tiempo que la Policía prohibía la realización de dichas conferencias públicas.

Dicho periódico añade que resulta inverosímil que una gestión como la que se asigna a Leocadio

Lobo, haya podido ser confiada y aceptada por un sacerdote católico.

El artículo de «L'Osservatore» termina reportando la anécdota, ya conocida, de la escena cinematográfica filmada por los marxistas en Barcelona, en la que se camuflaba la salida de una misa.

Bien pronto, concluye el órgano del Vaticano, veremos sobre las pantallas de todo el mundo, en qué consiste la libertad religiosa entre los rojos españoles: un espectáculo cinematográfico.

Visado por la censura

El trato a los prisioneros vascos

El profesor Ed. Bauer continúa, en sus crónicas en el «Journal de Genève» y en la «Gazette de Lausanne», la descripción de la vida nacional, cuyo territorio está recorriendo. Da cuenta de la visita realizada a los campamentos de prisioneros de Miranda de Ebro y de San Pedro de Cárdenas, efectuada en forma imprevista, de modo que el corresponsal pudo recoger la vida de los prisioneros rojos en poder de los nacionales, en su normal desarrollo.

El profesor Bauer constata el confort con que se hallan asistidos los prisioneros vascos concentrados en dichas poblaciones. En Miranda de Ebro se hallan en número de 1.500, instalados en habitaciones cuidadas, de escrupulosa limpieza y perfectamente acondicionados.

El publicista suizo les ha interrogado separadamente y a solas. «Todos ellos, con una sola excepción, nos declaran, unos en francés, otros en español, que no han hecho armas contra la causa nacional, que han trabajado obligados en la retaguardia, en las formaciones sanitarias o en las oficinas del Estado Mayor, o que si figuraban en las filas rojas era por haberseles incorporado a la fuerza bajo amenaza de muerte.»

«Además, añade, ninguna queja se ha formulado ante nosotros, y tenemos ocasión de comprobar que en las mismas calderas se cuece para los prisioneros que para sus guardianes. Gustamos el pan blanco, las judías, la carne y las patatas. Durante el día, solamente una parte de los prisioneros se halla ocupada en obras públicas. Esta parcelación del trabajo es aprovechada para dar a los demás una especie de complemento de educación civil, del que las autoridades esperan buenos resultados. «Vencer y convencer», concluye el comandante del puesto, cuando nos despedimos de él.»

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación?

Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría,

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

Los españoles hemos de entregarnos ahora a una apremiante labor colectiva: la de elevar, engrandecer y fortalecer a España.

Tenemos un Caudillo y tenemos fe España será una, grande y libre, porque Franco nos manda y porque los españoles sentimos como él.

JARRIBA ESPAÑA!

Obrero: Necesitas de la Patria como necesitas de la familia. Serás FUERTE y PODEROSO cuando pertenezcas a una NACION FUERTE y PODEROSA.

Obrero: No o'vides que la Patria y la Familia TE REPRESENTAN.



VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

RELIGIOSAS

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las seis treinta, de la iglesia de San Lorenzo, aplicándose, así como el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio del alma de la niña Pilar Vilas Benedet (q. e. p. d.)

En San Pedro

Tendrá lugar mañana, a las diez, la tradicional fiesta religiosa celebrada por el Ilustrísimo Cabildo en honor a los Santos Justo y Pastor.

Después de recibir los Santos Sacramentos con el edificante fervor de su sólida formación espiritual, ha fallecido en Sabiñán (Zaragoza), donde circunstancialmente se encontraba, el joven oscense José Luis Allué Esteve, hijo de nuestros considerados amigos don Julián, prestigioso y acreditado comerciante de esta ciudad, y distinguida esposa doña María.

La noticia ha producido en Huesca honda y unánime condolencia por las simpatías merecidas de que gozaba el finado en virtud de sus ejemplares dotes, y los afectuosos respetos y extensas relaciones de la familia de José Luis Allué Esteve.

Participantes nosotros del dolor causado por pérdida tan irreparable, significamos el más sentido pésame a sus afligidos padres, don Julián y doña María; hermanos, Jesús, María Cruz, María del Carmen, Angeles, Julián (ausente) y Antonio; hermano político, Carlos Gasca; tío, Victoriano Allué; tíos, sobrina, primos y demás familia.

Sesión del Ayuntamiento

Se aprobó una moción encaminada a reconstruir la torre de la Catedral, guardando la pureza de su estilo

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Alcalde ejerciente, don Adolfo Maza Ubieta, y con asistencia de los Concejales señores Ferrer Olivera, Iguacel, Mallada y Ramón Piedrafita.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron la distribución de fondos correspondiente a los meses de Septiembre actual y los extractos acuerdos adoptados en las sesiones celebradas durante el pasado mes de Agosto.

Se concedió el empadronamiento a doña Amada Alfranca Abadías, con domicilio en la Plaza de Montearagón núm. 3.

Se acordó pasara a informe del Jefe del Personal y de la Comisión de Administración y Gobierno, instancia en la que don Mariano Estropá Olmos, Inspector Veterinario municipal solicita reconocimiento de servicios prestados al Ayuntamiento.

Resolviendo instancia de don Feliciano Sanz Puyol, se acordó facultar a la Alcaldía para que autorice, a precario, la modificación del emplazamiento, dentro de los porches de la calle de Galicia, del kiosco destinado a venta de periódicos.

De conformidad con informe de la Comisión de Hacienda, se acordó el pago de diversas cuentas y facturas por suministros hechos al Ayuntamiento.

A propuesta del señor Ferrer Olivera, la Corporación acordó hacer constar en acta su sentimiento por el incendio del chapitel de la torre de la Catedral. Dióse lectura a la siguiente moción que suscribe el Concejal don Vicente Ferrer Olivera:

A la Corporación municipal:

El Concejal que suscribe tiene el honor de exponer:

En nuestra Ciudad, en fecha bien reciente en que con todo entusiasmo y bien probado pa-

Sufragios

El día primero del corriente mes de Septiembre dieron principio, a las ocho, en la Iglesia de la Magdalena (Zaragoza), las Misas Gregorianas por el eterno descanso de doña María Otín Aso, esposa de nuestro particular amigo don Doro-teo Tardós, fallecida el 26 del último Agosto.

Juventud Femenina de Acción Católica

El domingo, día 5, tendrá lugar la Misa y Comunión mensual, a las nueve de la mañana, en Santa Teresa. El Retiro espiritual, a las seis y media de la tarde en San Pedro, y la Junta general, a las cinco y media de la tarde, en los Claustros, el mismo día.

Estos actos son obligatorios para todas las asociadas y se ruega encarecidamente la asistencia.

Juventud Masculina de Acción Católica

Mañana, a las ocho y media y en la iglesia de San Pedro, se celebrará la Santa Misa y Comunión mensual.

Por la tarde, a las tres y media, tendrá lugar en la iglesia de Santa Teresa, el Retiro espiritual.

Es obligatoria la asistencia a dichos actos a todos los asociados. Piedad. Estudio. Acción.

Lea y propague PATRIA

po de edificio agregado, postizo, que desentona con el resto del monumento del bien marcado estilo gótico, cuya construcción podemos calificar de moderna en relación con aquél. Dada esta circunstancia, podía ser demolida esta parte de construcción y en su lugar levantar una aguja de piedra, tal y como le corresponde a su citado estilo arquitectónico con lo que el monumento adquiriría toda la majestuosidad que impera en los demás cuerpos del edificio.

Estas obras podrían hacerse con la aportación voluntaria de los vecinos de Huesca bien seguro que habrían de acudir en masa al llamamiento que se les formulara, pues a ninguno escapará lo que el vecindario de esta Heroica y Leal Ciudad debe a su torre de la Catedral, sin perjuicio de hacer las gestiones precisas para conseguir aquellas subvenciones que fuera posible obtener de carácter oficial.

Por todo ello propongo a la Excelentísima Corporación, tome el acuerdo de hacer suya la iniciativa de reconstrucción de la repetida torre de la Catedral y que previa las entrevistas y asesoramiento que se estimen pertinentes, se comiencen las gestiones que permitan llevar a la práctica en el momento que se considere oportuno el proyecto que queda esbozado.

El que suscribe considera que los trámites a seguir son los siguientes:

1.º Constitución de una Comisión encargada de llevar a la práctica esta iniciativa, que podría estar compuesta por: un representante del Excmo. Ayuntamiento; un miembro de la Comisión de Monumentos Artísticos e Históricos; un representante del Cabildo Catedral, y una representación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

2.º Confección del proyecto y presupuesto de aguja gótica por el arquitecto correspondiente.

3.º Aprobación de este proyecto por la Comisión de Monumentos Artísticos e Históricos.

4.º Una vez concedida la autorización por aquel organismo oficial, constituir el fondo necesario, conseguido como antes se indica por las aportaciones voluntarias y oficiales que se consiguieran, para lo cual se haría la invitación general y las particulares necesarias para que todos con arreglo a sus medios contribuyeran a esta obra, y

5.º Ejecución de la misma.

Con cuanto antecede no hago otra cosa que ser portavoz de los deseos de aquellos convecinos que exteriorizan sus preocupaciones por los intereses de la población, por lo que si se toma con cariño esta iniciativa, no duda el que suscribe que habrá de verse convertida en realidad tan pronto como las circunstancias lo permitan, por tener la certeza de que son muchos los buenos oscenses que ya sienten la necesidad de ver erguida aquella cúspide sobre la que vuelvan a extenderse los brazos amorosos de la Santa Cruz, que junto al simbólico yugo y flechas serán la muestra perenne que legaremos a nuestros hijos, quienes al levantar la vista hasta aquellas alturas, verán fielmente reflejados la fe y el tesón de sus antepasados que tan alto supieron dejar el título de Oscenses en esta Gran Cruzada que vivimos por Dios y por España.

No obstante, la Corporación

resolverá lo que estime más conveniente.

Huesca, Heroica y Leal, a 2 de Septiembre de 1937.—El Año Triunfal.—Vicente Ferrer, rubricado.

El señor Ferrer Olivera dice, que como ampliación al escrito que presenta, quiere hacer constar que en él va recogido el espíritu de varios compañeros de Concejo y el de muchas personas de Huesca.

Los señores Concejales se asocian a la moción presentada y la Presidencia felicita al señor Ferrer Olivera por haber sabido interpretar los deseos de todos los compañeros de Corporación y de los oscenses. Por unanimidad se acuerda tomar en consideración la moción de referencia y se faculta a la Alcaldía para que amplie, si lo considera oportuno, los miembros que han de integrar la Comisión encargada de llevar a la práctica el desarrollo de tan plausible iniciativa.

La Presidencia da cuenta de haber fallecido en Zaragoza el día 29 de Agosto último, don Luis Lalaguna Gavín, ilustre abogado y oscense ejemplar, padre del Archivero de este Ayuntamiento don Raimundo Lalaguna Rayón; y a su propuesta se acuerda por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por tan sensible pérdida.

Se trataron otros asuntos y se levantó la sesión.

Nota de la Alcaldía

Imposición de multas

Esta Alcaldía ha impuesto en el día de hoy las siguientes multas a las personas que se expresan, por llevar perros de su propiedad sueltos y sin bozal por las calles, infringiendo las disposiciones de las Ordenanzas municipales vigentes: A doña Hilario Val, Arnedo, 7, segundo, 10 pesetas.

A doña María García, Lucas Mellada, 10 pesetas.

Huesca, 3 de Septiembre de 1937.—El Año Triunfal.

Junta Recaudatoria civil de la provincia

Teniendo noticias esta Junta de que algunos contribuyentes se resisten a recoger los recibos de la derrama acordada en sesión del día 6 de Abril último, alegando que se gestiona la supresión de estas aportaciones, se hace constar que la referida derrama se giró conforme a normas aprobadas por la Superioridad y que tiene pleno vigor y efectividad en tanto que por el Organismo superior competente no se dicten disposiciones en otro sentido, las cuales no podrían tener carácter retroactivo.

Por lo tanto, el pago de los recibos de la referida derrama por los conceptos de rústica, urbana, industrial, préstamos y utilidades, deberá hacerse en los plazos ya señalados en los anuncios oportunamente insertos en el «Boletín Oficial» de la provincia y Prensa local.

La Junta espera del patriotismo de todos los contribuyentes que, imponiéndose el sacrificio económico que ello suponga, recogerán con puntualidad sus recibos, ya que así no se priva a este Organismo de los fondos con que ha de cubrir atenciones derivadas del Glorioso Movimiento Nacional.

Huesca, 3 de Septiembre de 1937. El Año Triunfal.—El Presidente, Ignacio Pérez Calvo.

El paraíso soviético

Acabo de leer un pequeño volumen titulado «Rusia en Rusia», impreso en Buenos Aires. Es un volumen pequeño, repito, pero grande en sus conceptos. Es su autor, Ignacio Quiroga Molina, uno de los valores más positivos y juveniles de la Argentina, que tiene la virtud—a pesar de su nacionalismo generoso y consciente—de poseer la rara cualidad que debiera caracterizar a todo comentarista e historiador: la imparcialidad, en la que se basa el mérito primordial de su obra. Y aunque Quiroga Molina es un pensador auténticamente argentino, su bagaje cultural, su formación literaria e histórica, juntamente con sus conocimientos idiomáticos, constituyen amplio marco para encuadrar—sin eufemismos ni aishos de fantasía—lo que sus ojos vieron a través de su reciente viaje por Rusia.

Observador sagaz y atento nos da en su libro una clara idea de lo que en realidad es el «paraíso soviético». Bien es verdad que al llegar a mis manos «Rusia en Rusia», hubo de recibirla con cierto recelo, pues parecióme un tomo más que engrasaba la literatura sobre el tan cacareado asunto. Tanto escritores se han ocupado del conglomerado ruso, entre ellos escritores consagrados como Wells, Barbusse, Waldo Frank, Wladimiro Brunowski, Oswald Spengler, Céline y André Gide, que dudaba de la obra de Quiroga en aporiar algo nuevo al particular. Mas afortunadamente me equivoqué. Las páginas de «Rusia en Rusia» encierran novedades, son ágiles vivisecciones de la realidad soviética, doblemente abrumadora y tétrica, que opone un rotundo mentis a su «paraíso» y humanismo.

Es de una elocuencia y simonía extraordinaria el concepto que formula Quiroga al decir: «El viaje a Rusia es el antidoto más eficaz del tóxico bolchevista. Es lástima que ese antidoto no pueda ser empleado en el tratamiento de la inmensa mayoría de los intoxicados. Acaso fuera de saludable para la paz social, que las autoridades de todos los países obligasen a los fanáticos que sueñan con el soviét, a establecerse definitivamente en Rusia. Ya imaginamos el sometimiento y la mansedumbre, en ese caso, con que suplicarían regresar a su Patria...»

Lo que antecede evidencia la ficción en que vive Rusia en donde los obreros de ambos sexos están movilizados militarmente y la movilización es general y cotidiana. La mujer rusa comparte con el hombre las más penosas tareas del campo, de la ciudad y del mar. Equiparada en todo al hombre, ya no despierta en él las consideraciones tradicionales, y en cuanto al amor, difícil es que cristalice, careciendo del incitamiento que da la ingenua, pero galante creencia sobre la debilidad femenina, conceptuando como humillante por el obrero soviético. Pero la mujer comienza a inquietarse de su situación social presente, llegando a abjurar de los principios que ayer defendieron exaltadamente, habiéndose dirigido ha poco al gobierno en solicitud documentada de que se limite el divorcio, se reconozcan los derechos de paternidad y se fortalezcán los vínculos familiares.

No es necesario permanecer mucho tiempo en Rusia para apreciar que el Ejército y la Policía son clases privilegiadas. Un día pudo ver Quiroga el desfile de unos escuadrones de caballería que interrumpió largo rato el tránsito. Los soldados—dice—tenían un aspecto físico inmejorable, estaban equipados sin regateos, y todos—habían tipos betones, mongoles, bárbaros, etc—evidencialmente la acción de una rígida disciplina. Montaban animales de ágil y vigorosa estampa, muy hermosos por cierto, que procedían del Cáucaso. Los rusos tienen vanidad, orgullo y fanfarronería en hacer elogios de su ejército, mientras inculcan en las multitudes burguesas el odio a la fuerza militar.

El pueblo ruso vive sometido a la más odiosa de las dictaduras y de las tiranías. Rusia es una cárcel y pasó del absolutismo zarista al absolutismo de los soviets. Como en las cárceles se trabaja en fábricas, minas, talleres y campos, bajo la custodia y vigilancia de inspectores fanáticos que quieren imponer a la producción un ritmo bolchevista; los habitantes viven hacinados; las horas de recreo, el vestido y el alimento, están sujetos al arbitrio de implacables vigilantes; hay miedo de hablar y se ofrecen generosas recompensas a los soplores de oficio. Los sobres de las cartas, obedeciendo a la censura en la correspondencia, carecen de goma para que no se cierren. Los únicos diarios extranjeros cuya venta está permitida en Rusia son «Le Temps» y «L'Humanité». A las cárceles los soviets las denominan «institutos de privación de libertad»; a las plazas públicas «parques de cultura» y a la pena de muerte «medida suprema de defensa social». Stalin, señor feudal, vive en el recinto amurallado del Kremlin.

Dedúcese de la lectura serena de «Rusia en Rusia» que la igualdad en el sentido de animalización impuesta por el bolchevismo, ahoga en el alma de los humildes la esperanza y la alegría; ya que la prometida igualdad social, una vez cumplida su misión de atrapar inocentes, es considerada como una utopía absurda para la estabilidad de la llamada dictadura del proletariado, la que en honor a la verdad debería titularse, dictadura del partido bolchevista sobre el proletariado. Y es que la igualdad es un mito. Con razón dijo Flammarion: «La igualdad niveladora en la Naturaleza es la muerte irremediable».

Mas algunos incrédulos dirán, ¿cómo no se desterró de Rusia tan funesto sistema político? La contestación es sencilla. Porque entre esos negros del «paraíso soviético», no se cuentan una mentalidad robusta y pura, un cerebro y un corazón esforzado, capaz de empuñar las riendas del Poder y acabar con las ficciones.

Por circunstancias algo análogas en España, cuando el Generalísimo Franco concibió oponerse al caos en que se precipitaba el pueblo español. Por idéntico caos, pasó cierto tiempo Portugal, con sus continuas revoluciones, ante la carencia del estadista enérgico, la mentalidad robusta y pura, hasta que surgió el Dr. Oliveira Salazar, cerebro y corazón que reintegró a Portugal a sus moldes raciales, merced a su tenacidad, talento y a sus cualidades excepcionales de gobernante y hacendista, imponiendo la disciplina en el Ejército, el orden en el pueblo, inspirando el sentimiento patriótico, vitalizando sus finanzas en suma a Portugal, desplegando una política realista y de espíritu envidiable y envidiada, dando en fin a la Nación—como ha escrito el gran periodista Antonio Ferro, el pequeño Goebbels de Portugal, como le llamó Francisco Lucientes—un régimen de autoridad basado en una mística de realidades y de hechos. Y esta mística de realidades y de hechos, es la barrera infranqueable para el peligro comunista.—LOGOS.

Edit. V. Campo y Comp.ª - Huesca

OBLIGACIONES del buen ciudadano:

No hablar y hacer. No comentar y escuchar. Denunciar en el acto a quien haga comentarios sobre la guerra. Guerra a los espías.

¡¡Viva España!!

POZAL

JULIO

Este establecimiento, teniendo en cuenta el favor que el público le dispensa, servirá desde el día SEIS del corriente y horas de SEIS a NUEVE de la mañana, un buen desayuno, que consiste en chocolate, leche y churrros, al módico precio de **UNA peseta española**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Ha sido conquistada la importante villa de Potes, donde se encontraron importantes depósitos de armamento y municiones, se cogió una batería del diez y medio, completa, y se comprobó la obra del enemigo, que, momentos antes de huir, asesinó a los presos derechistas

Los rojos asturianos, no satisfechos con destruir la villa de Potes, asesinan despiadadamente a sus presos de derechas

SALAMANCA.—La emisora Nacional radió anoche una crónica del frente de Asturias, enviada por «El Tebib Arrumi», redactada en los siguientes términos:

¿Sabían ustedes lo que son los equinocios? Seguramente que sí, aun cuando yo declaro que hasta hoy tenía de ellos un concepto un tanto oscuro.

Pues bien; el equinocio correspondiente a la estación, se ha adelantado este año. Y esto motiva el que en la costa cantábrica se haya desencadenado un fuerte temporal de nieblas, según entienden los técnicos. Y claro está, la descomposición atmosférica viene a perturbar también nuestras operaciones de guerra; no obstante lo cual, nuestros soldados, con equinocios o sin ellos, van a donde tienen que ir.

Así, las brigadas de Navarra, en la tarde y noche de ayer y en la mañana de hoy, han seguido conquistando tierras y pueblos de Asturias.

A las cuatro de la tarde del día de ayer se ocupó Potes, la gran villa de Potes, que por cierto ha sufrido la iracundia de la impotencia roja y ha quedado casi completamente destruida.

También los asturianos se enseñaron con los presos de derechas de la citada villa, asesinandolos a todos ellos de la manera más ruin y cobarde, de todo lo cual, en su día, habrán de rendir estrecha cuenta.

Los pueblos de Párragos y Lores, se vieron igualmente libres de la

tiranía marxista. En todos estos lugares nuestras tropas fueron recibidas con muestras de máximo entusiasmo por el vecindario.

Hemos copado en la jornada de hoy un batallón completo de Zapadores con todos sus jefes y oficiales y 750 soldados; una batería completa; un gran depósito de armamento en Potes. En fin, hemos cogido un hospital de sangre completo con 80 camas, sala de operaciones con su equipo quirúrgico y magnífico instrumental de cura, al administrador, los enfermeros, los médicos y hasta seis heridos rojos, de los cuales uno tenía la graduación de capitán.

A pesar del adelanto del equinocio de las nieblas y el «sirimiri», nuestros muchachos siguen conquistando tierras para España y van adelante con los himnos nacionales en los labios.

El bondadoso corazón de que dan pruebas nuestros heroicos soldados, llega hasta el punto de quitarse los alimentos de la boca para dárselos a las mujeres y pequeños en aquellos pueblos que liberan, cosa que hacen incluso con los mismos prisioneros, que no ocultan por estas muestras de generosidad.

A la hora de este despacho, siguen avanzando nuestras columnas, que se dirigen rectas hacia el corazón de Asturias. No tardará mucho tiempo en terminar también esta campaña.—EL TEBIB ARRUMI.

Por causas ajenas a nuestra voluntad, no podemos publicar en este número de hoy la crónica del Frente de Aragón, que a diario nos envía la Agencia Logos.

La charla del general Queipo de Llano

Hay rumores insistentes sobre una próxima rendición de Gijón

Dió cuenta el general de la visita hecha al frentes de Granada y de la satisfacción inmensa que había recogido al comprobar el alto espíritu de las guarniciones. Y ese espíritu encontrado allí es el mismo que se recoge en todos los frentes.

En Asturias, pese a las bravatas que lanzan los rojos y a los bulos que para animar a sus gentes propalan continuamente, se dice que el general Solchaga ha dirigido un ultimatum a los asturianos para que se le haga la entrega de Gijón. Y parece ser—sin que yo pueda responder de la veracidad de esta noticia—que unos delegados del Gobierno de Valencia que se encontraban en Asturias, han solicitado conferenciar con el general Solchaga y que se hallan ya ultimando los preliminares para la rendición de la plaza. Y hasta se añade que ha salido ya una Brigada a Gijón para hacer entrega de la plaza.

Y es que el enemigo se encuentra completamente desmoralizado en Asturias. Lo demuestran el hecho de que se haya entregado un Batallón completo con sus jefes y oficiales y la escasa resistencia que se opone al avance de nuestro Ejército a pesar de que las condiciones del terreno son magníficas para hacer una tenaz resistencia.

Pero no sólo son los milicianos españoles los que sienten el descontento. De esto participan también los miembros de las Brigadas Internacionales en las que aumentan considerablemente las deserciones y son muchos los que piden ser repatriados.

Claro que éstos no pueden con seguir su pretensión porque se les privó al entrar en España de toda la documentación y al marchar ahora son detenidos en la frontera por indocumentados.

Se refiere luego el general a la actuación de la G. P. U. en España y refiere el caso de un periodista belga que en su país abrió suscripciones para adquirir ambulancias con destino a los rojos. Consiguió tal adquisición y vino a hacer entrega de las mismas a España. Pero sin duda no cayó bien este informador entre los esbirros de Moscú y ha desaparecido sin que haya quedado rastro de él.

El desastre rojo en Aragón

El general habló luego del desastre que los rojos están sufriendo en

del fin, pues está perdiendo tanto en sus ofensivas como en sus defensas, ha de agarrarse cada vez más al único resorte que sabe manejar con éxito relativo. La propaganda a base de mentiras.

Se nos anuncia que en breve plazo asistiremos a una gran campaña de propaganda roja.

Radio Rabat se prepara, después de haber aceptado una oferta del Gobierno de Valencia, a desarrollar una violenta ofensiva de noticias.

su fracasada ofensiva sobre tierras aragonesas. Este desastre rojo ha provocado el mal humor de Miaja, el del Gobierno de Valencia y el de Pozas.

Miaja, al ver el enorme fracaso sufrido, se apresuró a enviar una información al ministro de Defensa, en la que le dice que es imposible obtener ningún resultado favorable en estas acciones ofensivas, por la escasa eficacia de las tropas, a consecuencia de la falta de espíritu, ya que siempre están recibiendo órdenes contradictorias dictadas por sus jefes y por los comisarios políticos.

También el general rojo Pozas procura echar las culpas a los demás del fracaso sufrido. Y así ocurrió que el consejero Comorera, en un mitin celebrado en Barcelona, habló del fracaso en Aragón y cargó las culpas del mismo a los generales que han planeado y efectuado la ofensiva. Y entonces Pozas le interrumpió ante el público, diciendo que la culpa de todo es la desmoralización existente en la retaguardia, que se niega a cumplir las órdenes que se dictan.

Puso el ejemplo de lo ocurrido con el último llamamiento de quintas, pues se ha incorporado sólo un cuarenta por ciento de los que estaban afectados por la medida dictada.

A todo esto, dice el general Queipo de Llano, además de la lucha fracasada en la ofensiva, se lucha también contra los anarquistas que, no contentos con la desaparición del Consejo de Aragón, han producido graves desórdenes y han atacado a los edificios públicos.

Terminó su charla dando cuenta de las operaciones en el día de hoy.

Información Internacional

Hacia la prohibición de la masonería

BERNA.—El 5 de Diciembre próximo el pueblo suizo será llamado a votar en pro o en contra de la prohibición de la francmasonería.

La votación ha sido pedida por 56.000 ciudadanos.

Conductas comunistas

PARIS.—En Bonsee se cometió un atentado odioso por unos comunistas que aserraron una larga escalera sobre la que debía de subir un electricista adversario político.

En efecto, lograron la caída del obrero y el desgraciado tuvo que ser transportado al Hospital gravemente herido.

Contra el comunismo

BERNA.—El partido cristiano social ha decidido secundar la iniciativa de los agrarios pidiendo la prohibición del partido comunista también en el Cantón de Zurich.

El bloqueo del puerto de Gijón es completo y se encargan de mantenerlo unidades navales ayudadas por la aviación

OVIEDO.—Desde luego, no tendría nada de particular que dentro de muy pocos días, la bandera de España ondee en la ciudad de Gijón, con lo que un puerto de importancia en el Cantábrico habrá pasado a nuestro poder.

La actividad de las fuerzas nacionales en su avance por tierras de Asturias, ha continuado en el día de hoy, habiéndose dirigido hacia Potes y dejando dominado por entero y limpio de enemigo el importante Valle de Liébana.

El puerto de Gijón está sometido a un bloqueo eficazísimo, que es mantenido por los barcos nacionales en colaboración preciosa con los aviones azules.

Las defensas que los rojos han construido en Asturias, caen pul-

verizadas bajo la acción constante de nuestros aparatos de gran bombardeo que arrojan abundante metralla.

Se continúa recogiendo gran cantidad de armamento y de material de guerra.

Viaje del ministro de Checoslovaquia

LISBOA.—Como consecuencia del incidente de Portugal con Checoslovaquia, ha salido hoy en tren con dirección a San Juan de Luz el ministro de Checoslovaquia en Portugal y España. Aún no había presentado sus cartas credenciales.

La agresión llevada a cabo por un submarino contra un barco de nacionalidad inglesa

SALAMANCA.— En relación con la agresión llevada a cabo por un submarino cuya nacionalidad no ha podido ser identificada contra un barco inglés, hay que descartar toda posibilidad de que fuese un submarino nacional entre otras naciones por el hecho de que las unidades de esta clase que tiene la escuadra del general Franco, se encuentran protegiendo el bloque estrecho sobre el puerto de Gijón.

Es más que probable que el barco agresor fuese del Gobierno de Valencia. Abona esto el hecho de que se haya conseguido localizar a cinco submarinos rojos por la zona cercana al punto donde se registró el incidente. Además, es táctica seguida por los rojos, ya que, viéndose en franca derrota, buscan sólo el provocar una cuestión internacional en la que poder paliar este tremendo fracaso.

Vuelve Pestaña a su partido

BARCELONA.— La Secretaría particular de Angel Pestaña ha lanzado una carta a la publicidad, en la que dice que de todos es sabido que Angel Pestaña ha estado retirado cierto tiempo de la CNT por diversas razones, pero que hoy vuelve a ingresar en el partido.

Ha sido capturado un sobrino de Melquiades Alvarez, que firmó más de 1.500 sentencias de muerte

PARIS.—Comunican de Santander que las Autoridades nacionales han detenido al jefe rojo, presidente de uno de los Tribunales populares de dicha ciudad, Jesús Alvarez, sobrino del diputado Melquiades Alvarez, asesinado por los rojos en la Modelo de Madrid. Dicho cabecilla marxista condenado a muerte a mil quinientas personas de derechas sin escrúpulo de ninguna clase.

La conquista de Potes por el Ejército Nacional

SANTANDER.— Siguiendo el cauce del río Deva, las fuerzas de España, que ocuparon en la jornada última los pueblos de Caldes y Alriba, llegaron cerca de la villa de Potes. Desde las alturas contiguas a dicha villa la artillería nacional apoyó el avance. La última posición nacionalista al oeste del Valle de Cabuérniga facilitó también extraordinariamente el avance por el flanco oriental de Potes.

La sexta brigada de Navarra, en un brillante movimiento, avanzó sobre Potes, combinando su actuación con otra columna formada también por iguales fuerzas y dando por resultado el dominar todas las salidas de la capital, a excep-

Frente de Madrid

Nuestros artilleros han tenido que actuar para acallar pronto los cañones del enemigo

MADRID.—Sigue el paréntesis de calma abierto en este frente desde hace bastantes días.

Hoy solamente se registró un poco de actividad artillera. Comenzaron los rojos por hacer algunos disparos sueltos, arreiciando luego el fuego. Desde luego sin objetivo alguno.

Nuestros artilleros entraron bien pronto en funciones, abriendo fuego de contrabatería hasta que en pocos momentos consiguieron imponerse y acallar el fuego marxista.

En los demás, sólo el obligado y diario paqueo, que acaso háyase intensificado un poco en la jornada de hoy.

ción de una, que los rojos aprovecharon cuidadosamente para huir a toda prisa.

Conquistada la villa de Potes, donde la furia marxista se desató en los últimos momentos ensañándose con las personas de tendencia derechista que habían sido encarceladas, las fuerzas que han realizado esta brillante operación continuaron su avance.

Y mientras esto ocurre, las otras columnas que operan en distintos sectores de tierra asturiana, siguen su marcha para ocupar nuevos pueblos y disponerse a caer sobre el objetivo principal de estos avances, que es la ciudad de Gijón.

Hallazgo de un tesoro en Santander

SANTANDER.— Ha llegado monseñor Antoniutti, delegado especial de Su Santidad el Papa para la zona liberada.

Monseñor Antoniutti, en unión del Obispo de la Diócesis, con autorización del jefe del Servicio de Recuperación, ha girado una visita a la iglesia de los Jesuitas.

Ayudado por la policía hallaron un valioso tesoro consistente en objetos de plata y otros metales pertenecientes a varias iglesias de la provincia de Santander.

La mayoría de estos objetos estaban fundidos en barras para su salida al extranjero.

Los Flechas españoles en Hamburgo

HAMBURGO.—Los Flechas desembarcados ayer mañana en este puerto han sido recibidos por una numerosa delegación de la Juventud hitleriana.

El cónsul de España y muchos miembros de la Colonia Española acudieron también a recibirlos.

Después de una visita al buque escuela «Hein Godenwin» y una visita al puerto y a Stellanger, la Juventud hitleriana de la sección de Hamburgo organizará una reunión esta tarde en honor de los huéspedes españoles.

Lea y propague PATRIA

COSAS Y HECHOS DE LOS ROJOS

La "neutralidad" francesa

BAYONA.—Existe gran descontento en esta ciudad por el hecho de que el Ayuntamiento asignó 12.000 francos para el alcalde rojo de Bilbao, y los concejales protestan y dicen que esta asignación es sentar un mal precedente.

Fusilamiento de un comandante polaco

VARSOVIA.—Los periódicos polacos informan que el comandante del batallón de comunistas polacos que luchan a favor de los rojos españoles, Apioan Stasiakomaski, fue fusilado por los milicianos bolchevistas por sospechoso de espionaje y porque llevaba sobre el pecho una medalla de la Virgen.

Contra los dirigentes trotskistas

SAN JUAN DE LUZ.—Noticias procedentes de Valencia dan como inminente la detención de los dirigentes trotskistas en España.

Negrín ha celebrado, respecto a ello, una conferencia con el general soviético llegado hace pocos días.

La acción represiva será confiada al general Pozas y a los agentes soviéticos Diatribuifou en las distintas poblaciones de la España roja.

La mejor arma de los rojos... la mentira

SALAMANCA.—El Gobierno de Valencia, que ve acercarse la hora